EQUACIONS EXPONENCIALS

Umegm»exmuml.asqu&”aaqm mq&hwﬁkwﬂkvd?w. af® =pIx
L seva resolucio passa per aconsesuis arvibar o wna igpaltal de potencies digual AT = AN
e 1, aledores, isualar els expounents L resddre L nova. equacis (lineal, de Zn Srau m(x) = n(x)
o LLQPAJMAA)

Equacié exponencial (tipus 1)

Exemple I: 83772 = 64 Exemple 2: [3”72+91’+ 9 — 3]
1. Igualem les bases 831’—2 = 82 1. Iqualem les bases 3$2+91’+9 — 31
2. Igualem els exponents 3 x - 2 = 2 2. Igualem els exponents xz + 9 x + 9 == 1
2
3. Resolem ['equacid T = 2 —|_ 2 3. Resolem I'equacié T + 9 T + 8 — O
3
4 4. Solucié —
z=-=133 z=—8
3
4. Solucié 4 Tr = _1
r = —
3

Equacio exponencial (tipus 2) amb canvi de variable

Exemple 1: [—2 6%+ 862 = 216} Exemple 2: [414‘7’ —15.4™ 13 = 19)

2
;Fen‘rt;rlrcanvi t prng 627’. (471‘) - 15 * 47‘1‘ + 3 - 19
em un canvi — 7
2. Ara l'equacié es —2 t + 8 t = 216 ;;e,\:/ariab/e t - 4 !
transforma en
ra I'equacio es 2 —
3. Resolem I'equacié 6 t prmy 216 ia:sfo/rmz en t - 15 t + 3 o 19
amb"t"
I s resoeniznecs (2 15 ¢ — 16 = 0
6
4. Solucié de t t =36 = 62x 4 Solucid de t tl =16 to = —1
5. Desfem el canvi T T __ _
5. Desfem el canvi 621' _ 36 fsotuctonem amb " 4 B 16 4 B . 1
i solucionem amb " x " ) —_— N 47T = 42 ImpOSSZle!
X
6= =6 Tx=2
2 T = 2 6. Solucié 2
Tr=z
7
6. Solucié €r = 1 I
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EQUACIONS EXPONENCIALS

Equacié exponencial (tipus 3) amb bases diferents

Exemple I:

1. Apliquem logaritmes
2. Apliquem la propietat

n . log(p) = log(p")

3. Resolem l'equacio
de primer grau

4. Solucié

Exemple 2:

1. Apliquem logaritmes
2. Apliquem la propietat

n . log(p) = log(p")

3. Resolem ['equacié
de primer grau

4. Solucié

Exemple 3:

1. Apliquem logaritmes

2. Apliquem la propietat
n.log(p) = log(p")

3. Resolem I'equacié
de primer grau

4. Solucié

[33x+3 221+9J
In (3%+%) =
Bz+3)In(38)=(2z+9) In(2)
32 1In(3)+31In(3) =
3xIn(3)—2x In(2
(31In(3)—2 In(2)) z

91n(2)—3 In(3
3 In(3)

[32x+1 _ 5—3x+6]
In (3 = 1o (559
(22z+1) In(3)=(-3z+6) In(5)
22In(3)+11In(3)=—-3z In(5) +6 In(5)

T =

2x In(3)4+3x In(5) =6 In(5) —1 In(3)
(2In(3)+31In(5) =6 1In(5) — 1 In(3)
_ 6 In(5) —1In(3)
~ 21In(3)+ 3 In(5)

3z In(8)—2In(8) =4z In(2) —4 In(2)
3zIn(8)—4zIn(2) =—-41n(2) +2 In(8)
(3In(8) —4In(2)) z=—-41In(2) +2 In(8)

—41n(2) +2 In(8)

YT 3 m(8) —4m(2)

z=04]
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